Załącznik 1 
„Rower daje oddech, czyli nie chcemy karmić smoga”
 
W ciepły, wiosenny poranek Mateusz i Ania jechali z tatą dziewczynki samochodem do szkoły. Był to radosny dzień dla dzieci – piątek, koniec tygodnia. Mateusz był pełnym energii dziesięciolatkiem, a Ania – rówieśniczka, była spokojna i opanowana. Mimo, że byli tak bardzo różni bardzo się lubili. Kiedy przyjaciele pochłonięci byli rozmową, nagle Ania spojrzała przez szybę samochodu i zobaczyła wielkiego czarnego smoka. Stworzenie to było ogromne i przerażające. Natychmiast pokazała potwora koledze, jednak ten nie spostrzegł smoka, lecz gigantycznego wilka. Stwór zniknął kilka minut później. Dzieci cały dzień nie mogły skupić się na nauce, myślały tylko o niesamowitym zdarzeniu.  Po lekcjach przyjaciele pobiegli do taty Ani, aby opowiedzieć mu o swoim odkryciu. Tata dziewczynki wytłumaczył, że to co widzieli to był smog i jaki jest niebezpieczny.
 
Smog szkodzi ludziom, zwierzętom i całemu środowisku. Główną przyczyną jest palenie w piecach domowych i kominkach. Najgroźniejsze skutki dla zdrowia i życia przynosi jednak palenie śmieci, plastiku, gum. Smog nie jest zjawiskiem naturalnym. Tworzymy go my sami. Powiedział, że tylko ludzie mogą uratować planetę i własne życie. Wpadł na świetny pomysł, aby drogę do szkoły i z powrotem pokonywali rowerami. Dzieci chętnie przystały na tę propozycję. Wiedziały, że tak mogą pomóc planecie. Następnego dnia Mateusz obudził się później niż zwykle. Był zmęczony, ale szczęśliwy: - Miałem sen! Piękny! Wyjątkowy! Opowiedział go przyjaciołom z klasy. Widział w nim chłopca, który lubił podróżować pieszo. Żeby przemieszczać się szybciej, wpadł na pomysł stworzenia maszyny, która będzie za niego chodziła. Nazwał ją samochód. Jego radość skończyła się, gdy dowiedział się, że dokarmia on smoga. Im więcej powstało aut, tym zanieczyszczeń było więcej. Bał się, że smog pochłonie cały świat. Przypomniał sobie, ze za domem stoi stary rower. Od tej pory jeździł rowerem i namawiał do tego innych.
 
Przyjaciele zrozumieli, że rower to wspaniały środek transportu i gdyby ludzie częściej zamieniali samochody na rowery, w miastach byłoby mniej smogu, a powietrze byłoby czystsze. Wszystkim żyłoby się lepiej i swobodniej oddychało. Warto !!!
 
1. Co Ania zauważyła przez szybę samochodu?
2. Jak dzieci zareagowały widząc to dziwne zjawisko?
3. Czym się okazał smok?
4. Dlaczego smog jest szkodliwy?
5. W jaki sposób ludzie mogą uratować planetę?
6. Opowiedz o śnie Mateusza. 

